Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center

M

41 4 5 1 1 2

|‘ ‘l” SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

1

INFORMATIKA

|zpitna pola 2

Cetrtek, 5. junij 2014 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 6 nalog. Stevilo tok, ki jih lahko doseZete, je 45. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno
v izpitni poli.

Resitve, ki jih piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar
je smiselno, narisite skico, &eprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Gitljivo. Ce se
zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapiSite na novo. Neditlivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 1 prazno.
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1. Prijatelju zelite predstaviti neki dejanski dogodek. Opisite ga v enem stavku.

1.1.  Napisite, kaj je entiteta, in za izbrani dogodek navedite primer entitete.

(1 tocka)

1.2.  NapiSite, kaj je atribut. Za entiteto iz vpraSanja 1.1. navedite primer atributa.

(1 tocka)

1.3.  Zamislite si delovanje neke 3ole. NapiSite vsaj tri pomembne entitete in za vsako entiteto

vsaj dva atributa. Za vsak atribut navedite e ustrezen podatek.

(3 tocke)



i ]

2. PalCki so organizirali teCaj raCunalniStva in se na njem seznanili z raCunalniSkim zapisom palcje
abecede, ki ima 19 velikih &rk, 19 malih ¢rk, za Stevila uporabljajo 16 razli¢nih znakov (Stevke),
uporabljajo pa $e 15 posebnih »palc¢koznakov«. Odgovorite na vprasanja.

M1 4 1 4 5 1 1 2 0 4

2.1.  Najmanj koliko bitov potrebujemo za predstavitev (kodiranje) vsakega od znakov palcje
abecede (navedite izradun)?

(2 tocki)
2.2. Stirinajsti znak palgje abecede je 9 . NapiSite bitno kodo za ta znak.

(1 tocka)
2.3. Koliko kodnih kombinacij je ob Stevilu bitov iz vpradanja 2.1. odve&?

(1 tocka)

2.4. Koliko kodnih kombinacij bi bilo odve¢, &e bi za zapis posamezne kode uporabili zlog
(byte)?

(1 tocka)

V sivo polje ne pisite.
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Radi bi prikazali, kako so se Stevila rojstev po posameznih porodniSnicah spreminjala. Podatki o
rojstvih v slovenskih porodnisSnicah so:

— v ljubljanski porodni$nici se je januarja rodilo 15, februarja 13, marca 9 in aprila 17 otrok,
— v kranjski porodnisnici se je januarja rodilo 6, februarja 13, marca 8 in aprila 10 otrok,
— v postojnski porodni$nici se je januarja rodilo 7, februarja 10, marca 12 in aprila 11 otrok.

3.1.  Zgornje podatke uredite v tabelo.

(2 tocki)

3.2. RazlozZite, katero vrsto grafikona bi uporabili, da bo uporabnik lahko primerjal te podatke.

(1 tocka)

3.3. Narisite ustrezni grafikon in ga opremite z vsemi potrebnimi podatki.

(2 tocki)

|
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4. Dan je odlo€itveni model, pripravljen za pomo¢ pri izbiri dobrega ucitelja, ki je opisan s tabelami
na koncu naloge. Analizirajte ta model in reSite naloge.

4.1. NapiSite tri v povprecju najpomembnejSe osnovne kriterije v tem modelu. Svoj odgovor
utemeljite s prilozenimi podatki o modelu.

(2 tocki)

4.2. NapiSite, ali v modelu nastopajo izloCitveni kriteriji (Ce obstajajo, jih navedite). Svoj odgovor
razlozite in utemeljite s priloZzenimi podatki o modelu.

(3 tocke)

4.3. NapiSite, kaj je treba spremeniti v modelu, da bo kriterij doslednost izloCitven.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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4.4. Privrednotenju 4 uciteljev smo dobili rezultat, ki je prikazan na sliki Rezultati vrednotenja.

Analizirajte rezultat in napisite, kateri od uciteljev je najslabsi in kateri najboljsi. Svoj
odgovor utemeljite.

V sivo polje ne pisite.

(3 tocke)

OBRNITE LIST.

L |
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Drevo kriterijev
Kriterij Opis
ocena ucitelja Celotna ocena profesorja
—Osebnost Ocena Osebnosti profesorja
Obvladovanje Profesor obvladuje svoja Custva
Doslednost Kako se dijaki lahko zanesejo na profesorjevo besedo
Prilagodljivost Profesor se prilagaja dinamiki v razredu v korist najbolj uspesnega delal
—Razlaga Ocena podajanja nove snovi
—Jasnost Razlaga snovi je jasno zastavljena
—Glasnost
—Razumljivost Kvaliteta govora in podajanja snovi
—Konkretnost Ali je razlaga abstraktna ali ponazorjena s primeri
—Sirina Sirina razlage
—Metode Pestrost metod dela pri razlagi snovi
—Zanimivost Zanimivo in duhovito predstavljena tema
Dinami¢nost Kako dinami¢na je razlaga snovi
Duhovitost Kako duhovito je snov razlozena
—Pestrost Pestrost uporabljenih metod dela
—Priprava Kvaliteta pripravljene in izvedene ure
—Preverjanje Ocena metod, ki jih profesor uporablja pri preverjanju
—Kvaliteta preverjanja Kaksna je kvaliteta preverjanja
—Zahtevnost Koliko in kaj Zeli profesor od posameznika
—Zanesljivost Korektnost ocenjevanja
Objektivnost Profesor objektivno ocenjuje dijaka ne glede na njegov ime
_ Kriteriji Profesor se drzi vnaprej predpisanih kriterijev
—Stevilénost Kolikokrat profesor preverja istega dijaka
“Vprasanja Kaksna so vprasanja, ki so uporabljena pri preverjanju
Zivljenska Kaksna so vprasanja, ki jih postavlja profesor
Razumljivost Kako razumljiva so vprasanja
Znanje Vpra$anja so namenjena preverjanju dejanskega znanja
—Disciplina Kaksno disciplino ima profesor v razredu

8

Zaloge vrednosti Povpreéne utezi
Kriterij Zaloga vrednosti Kriterij Lokalne Globalne Lok.norm. Glob.norm.
ocena ucitelja slab; sprejemljiv; dober; zelo dober; odli¢en ocena ucitelja
—Osebnost slaba; dobra; odlicna —Osebnost 25 25 25 25
Obvladovanje neobvladljiv; se obvlada; se dobro obvlada Obvladovanje 29 7 29 7
Doslednost nedosleden; dosleden; zelo dosleden Doslednost 37 9 38 9
Prilagod|jivost neprilagodljiv; prilagodljiv; zelo prilagodljiv Prilagod|jivost 33 8 33 8
r—Razlaga neprimerna; primerna; odlicna —Razlaga 31 31 31 31
—Jasnost nejasna; jasna; zelo jasna —Jasnost 27 8 27 8
—Glasnost pretiha; preglasna; primerna —Glasnost 22 2 22 2
—Razumljivost nerazumljiva; srednje; razumljiva —Razumljivost 28 2 28 2
—Konkretnost abstraktna; srednja; konkretna —Konkretnost 23 2 23 2
Sirina neprimerna; srednje; primerna LSirina 27 2 27 2
—Metode neprimerne; primerne; odlicne —Metode 36 1 36 11
—Zanimivost nezanimivo; zanimivo; zelo zanimivo —Zanimivost 29 3 29 3
Dinami¢nost monotono; dinami¢no; zelo dinamiéno Dinamiénost 50 2 50 2
Duhovitost neduhovito; duhovito; zelo duhovito Duhovitost 50 2 50 2
—Pestrost strogo frontalna; pretezno frontalna; ve¢ metod —Pestrost 71 8 71 8
—Priprava nepripravljena; srednje; dobro —Priprava 36 1 36 11
—Preverjanje slabo; srednje; dobro —Preverjanje 14 14 14 14
—Kvaliteta preverjanja slaba; srednja; dobra Kvaliteta preverjanja 71 10 71 10
—Zahtevnost Premalo; Preveg; srednje; Prav -Zahtevnost 30 3 36 4
—Zanesljivost Nezanesljiv; srednje zanesliv; zelo zanesljiv Zanesljivost 41 4 37 4
Objektivnost ne; srednje; da Objektivnost 71 3 71 3
Kriteriji veliko; malo; ni¢ Kriteriji 29 1 29 1
Stevilgnost premalokrat; preveckrat; prav LStevilénost 30 3 27 3
—Vprasanja slaba; srednja; dobra “Vprasanja 29 4 29 4
Zivljenska slaba; srednja; dobra Zivljenska 33 1 33 1
Razumljivost slaba; srednja; dobra Razumljivost 29 1 29 1
Znanje luknje; srednja; znanje Znanje 38 2 38 2
—Disciplina nedisciplina; slaba; dobra LDisciplina 31 31 31 31
Rezultati vrednotenja
Kriterij Ana Janez Pika Boris
ocena ucitelja slab slab zelo dober zelo dober
—Osebnost dobra slaba dobra dobra
bvladovanje se obvlada se dobro obvlada se obvlada se obvlada
Doslednost zelo dosleden nedosleden dosleden dosleden
Prilagodljivost prilagodljiv prilagodljiv zelo prilagodljiv prilagodljiv
Razl neprimerna primerna odli¢na odli¢na
—Jasnost nejasna zelo jasna zelo jasna zelo jasna
—Glasnost pretiha primerna primerna preglasna
—Razumljivost srednje srednje razumljiva razumljiva
—Konkretnost konkretna srednja konkretna srednja
—Sirina srednje primerna srednje primerna
—Metode primerne primerne odli¢ne odli¢ne
—Zanimivost zanimivo zelo zanimivo zelo zanimivo ~ zanimivo
Dinamic¢nost dinami¢no zelo dinami¢no  dinami¢no dinami¢no
Duhovitost duhovito zelo duhovito zelo duhovito  duhovito
—Pestrost pretezno frontalna pretezno frontalna veé metod veé metod
—Priprava dobro srednje srednje srednje
—Preverjanje srednje dobro srednje srednje
—Kvaliteta preverjanja srednja dobra srednja srednja
—Zahtevnost srednje srednje Prav srednje
—Zanesljivost srednje zanesliv  zelo zanesljiv zelo zanesljiv  srednje zanesliv
Objektivnost srednje da da srednje
Kriteriji ni¢ malo malo malo
Stevilénost prav prav premalokrat prav
—Vprasanja srednja dobra srednja srednja
Zivljenska srednja dobra srednja srednja
Razumljivost srednja dobra dobra srednja
Znanje znanje znanje srednja znanje
—Disciplina nedisciplina slaba dobra dobra . . )
Slika: Rezultati vrednotenja
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Tabele odloc€itvenih prauvil
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Osebnost Razlaga Preverjanje Disciplina  ocena uéitelja
25% 31% 14% 31%
1 slaba * * * slab
2 <=dobra  <=primerna slabo * slab
3 <=dobra  <=primerna * <=slaba slab
4 <=dobra * slabo <=slaba slab
5= neprimerna * * slab
6 * <=primerna <=srednje <=slaba slab
7 * * nedisciplina_slab
8 dobra primerna srednje dobra sprejemljiv
9 dobra odli¢cna slabo dobra sprejemljiv
10 dobra odli¢na srednje slaba sprejemljiv
11 odlicna  primerna slabo dobra sprejemljiv
12 odlicna  primerna dobro slaba sprejemljiv
13 odlicna _ odli¢éna slabo slaba sprejemljiv
14 >=dobra  primerna dobro dobra dober
15 >=dobra  odli¢na dobro slaba dober
16 odlicna  primerna >=srednje  dobra dober
17 odlicna  odlicna slabo dobra dober
18 odlicna  odli¢na >=srednje _ slaba dober
19 dobra odliéna srednje dobra zelo dober
20 >=dobra  odli¢na dobro dobra odlicen
21 odlicna  odlicna >=srednje  dobra odlicen
Tabela 1
Obvladovanje Doslednost  Prilagodljivost Osebnost
29% 37% 33%
1 neobvladljiv nedosleden  * slaba
2 neobvladljiv <=dosleden <=prilagodljiv slaba
3 neobvladljiv * neprilagodljiv  slaba
4 <=se obvlada <=dosleden neprilagodljiv  slaba
5* nedosleden  <=prilagodljiv slaba
6 neobvladljiv >=dosleden zelo prilagodljiv dobra
7 <=se obvlada dosleden zelo prilagodljiv dobra
8 neobvladljiv zelo dosleden >=prilagod|jiv dobra
9 <=se obvlada zelo dosleden prilagodljiv dobra
10 se obvlada <=dosleden zelo prilagodljiv dobra
11 >=se obvlada nedosleden  zelo prilagodljiv dobra
12 se obvlada dosleden >=prilagodljiv dobra
13 se obvlada >=dosleden prilagodljiv dobra
14 >=se obvlada dosleden prilagodljiv dobra
15 se obvlada zelo dosleden <=prilagodljiv dobra
16 >=se obvlada zelo dosleden neprilagodljiv  dobra
17 se dobro obvlada dosleden <=prilagodljiv dobra
18 se dobro obviada >=dosleden neprilagodljiv__ dobra
19 >=se obvlada zelo dosleden zelo prilagodljiv odli¢na
20 se dobro obvlada >=dosleden zelo prilagodljiv odli¢na
21 se dobro obvlada zelo dosleden >=prilagodljiv odliéna
Tabela 2
Jasnost Metode Priprava Razlaga
27% 36% 36%
1 nejasna  <=primerne * neprimerna
2 nejasna * <=srednje neprimerna
3* neprimerne * neprimerna
4 * * nepripravljena neprimerna
5 nejasna  odlicne dobro primerna
6 jasna primerne >=srednje primerna
7 jasna >=primerne srednje primerna
8 >=jasna primerne srednje primerna
9 >=jasna odlicne dobro odlicna
10 zelo jasna >=primerne dobro odlicna
11 zelo jasna odli¢éne >=srednje odli¢éna
Tabela 3
Zanimivost Pestrost Metode
29% 71%
1 nezanimivo <=pretezno frontalna neprimerne
2" strogo frontalna neprimerne
3 nezanimivo ve¢ metod primerne
4 >=zanimivo pretezno frontalna primerne
5 >=zanimivo vec¢ metod odli¢ne
Tabela 4
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Dinamiénost  Duhovitost Zanimivost
50% 50%
1 _monotono neduhovito nezanimivo
2 monotono >=duhovito zanimivo
3 <=dinami¢no duhovito zanimivo
4 dinami¢no <=duhovito zanimivo
5 >=dinami¢no neduhovito  zanimivo
6 >=dinami¢no zelo duhovito zelo zanimivo
7 _zelo dinami¢no >=duhovito zelo zanimivo
Tabela 5
Kvaliteta preverjanja Vprasanja Preverjanje
71% 29%
1 slaba * slabo
2 srednja <=srednja srednje
3 >=srednja slaba srednje
4 >=srednja dobra dobro
5 dobra >=srednja dobro
Tabela 6
Zahtevnost Zanesljivost Stevilénost _ Kvaliteta preverjanja
30% 41% 30%
1 Premalo <=srednje zanesliv * slaba
2 Premalo * <=preveckrat slaba
3 <=Prevec <=srednje zanesliv <=preveckrat slaba
4 <=Prevec * premalokrat slaba
5 <=srednje Nezanesljiv * slaba
6 <=srednje <=srednje zanesliv premalokrat slaba
7* Nezanesljiv <=preveckrat slaba
8 <=Prevec¢ zelo zanesljiv prav srednja
9 Preveé >=srednje zanesliv prav srednja
10 Preveé:srednje srednje zanesliv  prav srednja
11 Preveé zelo zanesljiv >=preveckrat srednja
12 Prevec:srednje zelo zanesljiv preveckrat  srednja
13 srednje srednje zanesliv. = >=preveckrat srednja
14 srednje >=srednje zanesliv preveckrat  srednja
15 >=srednje srednje zanesliv.  preveckrat  srednja
16 srednje zelo zanesljiv <=preveckrat srednja
17 >=srednje zelo zanesljiv premalokrat srednja
18 Prav Nezanesljiv prav srednja
19 Prav srednje zanesliv.  <=preveckrat srednja
20 Prav >=srednje zanesliv_premalokrat _srednja
21 >=srednje zelo zanesljiv prav dobra
22 Prav >=srednje zanesliv prav dobra
23 Prav zelo zanesljiv >=preveckrat dobra
Tabela 7
Objektivnost Kriteriji Zanesljivost
71% 29%
1 ne * Nezanesljiv
2 <=srednje veliko Nezanesljiv
3 srednje >=malo srednje zanesliv
4 da veliko srednje zanesliv
5 da >=malo zelo zanesljiv
Tabela 8
zivljenska Razumljivost Znanje  Vprasanja
33% 29% 38%
1 slaba slaba * slaba
2 slaba <=srednja <=srednja slaba
3 <=srednja slaba <=srednja slaba
4 <=srednja * luknje slaba
5* slaba luknje slaba
6 slaba >=srednja znanje srednja
7 <=srednja srednja zZnanje srednja
8 slaba dobra >=srednja srednja
9 <=srednja dobra srednja  srednja
10 srednja <=srednja znanje srednja
11 >=srednja slaba znanje srednja
12 srednja srednja >=srednja srednja
13 srednja >=srednja srednja  srednja
14 >=srednja srednja srednja  srednja
15 dobra slaba >=srednja srednja
16 dobra <=srednja srednja  srednja
17 dobra srednja <=srednja srednja
18 dobra >=srednja luknje srednja
19 >=srednja dobra znanje dobra
20 dobra >=srednja znanje dobra
21 dobra dobra >=srednja_dobra

Tabela 9
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Dan je del programa.

Python:
X =0
A = int (input ("vstavi stevilo > "))

while X <= 9:

if (A % 5 == 0) and (A <= 50):
X = X4+3
A = A+10
print ("X=", X)
else:
A = A+5
X = X4+2

print ("A=", A)

print ("Izpisano stevilo A je:", A)
print ("Izpisano stevilo X je:", X)
Pascal:

X:= 0;

write('vstavi stevilo > '");

readln (A) ;
while X <= 9 do
begin
if (A mod 5 = 0) and (A <= 50) then
begin
X:= X+3;
A:= A+10;
writeln('X= "', X);
end
else
begin
A:= A+5;
Xi= X+2;
writeln('A= ', A);
end;
end;
writeln ('Izpisano stevilo A je: ', A);
writeln ('Izpisano stevilo X je: ', X);

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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C/C++:
X= 0;
printf ("vstavi stevilo > ");

scanf ("%d", &A);
while (X <= 9) {
if ((A % 5 == 0) && (A <=
X= X+3;
A= A+10;
printf ("X= %d\n", X);
}
else {
A= A+5;
X= X+2;

printf ("A= %d\n", A);
}
}

printf ("Izpisano stevilo A je:
printf ("Izpisano stevilo X je:

1 4

11

2 1 1

5

50)) |

sd\n",
sd\n",

A);
X);
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5.1. lzdelajte preglednici vmesnih vrednosti za vse spremenljivke, ¢e vnesemo vrednost A v
prvem primeru 2 in v drugem primeru 5.
Za A vnesemo 2 Za A vnesemo 5
A X IZPIS A X

IZPIS

(5 tock)
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5.2. Ali program predstavlja algoritem za vsa cela Stevila A? Odgovor utemeljite.

M1 4 1 4 5 1 1 2 1 2

(2 tocki)

5.3. Pri prepisovanju programa v racunalnik smo pomotoma izpustili vrstico X=X+2. Ali program
zdaj predstavlja algoritem za vsa cela Stevila A? Odgovor utemeljite.

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Dandanes nam za kakovostno delo ne zados¢a samo en ra¢unalnik. Racunalnike in druge

naprave zato povezujemo v omrezja. Pri tem imamo veliko podatkov, ki so shranjeni na razli¢nih
racunalnikih.

6.1. Glede na oddaljenost racunalnikov delimo omreZja v vec vrst. Poimenujte vsaj dve vrsti
omreZzij in opredelite njune bistvene lastnosti.

Prva vrsta omrezja:

Druga vrsta omrezja:

(2 tocki)

6.2. Enoizmed zelo raz8irjenih omreZij je Internet. Navedite in opiSite tri storitve, ki jih omogoca
Internet.

Prva storitev:

Druga storitev:

Tretja storitev:

(2 tocki)
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6.3. Za opis spletnih strani se uporablja ustrezen jezik.

Navedite kratico in polno ime tega jezika:

V sivo polje ne pisite.

Navedite zaporedje osnovnih znack, ki naj jih vsebuje vsaka neprazna spletna stran:

(2 tocki)
6.4. Prisestavljanju spletnih strani povezujemo spletne strani v sestavke.
RazlozZite kratico URL:
Navedite konkretni primer URL-ja in na njem pojasnite posamezne komponente.
(2 tocki)

L |
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2 6.5. Spletni sestavek je shranjen v obliki statiCnih spletnih strani. Pri njegovi izdelavi Zelimo v
ig datoteki kovine.htm vnesti povezavo na sliko zelezo.jpg. Datoteke imamo razvrs€ene v tej
@ strukturi:
c
%‘ Lﬁ' Mamizje
(=3 + [} Moiji dokumenti
g = Maj ratunalnik
;’ = Ge sistem (C:)
= ) Abeceda
= ) Gradiva
= | ) besedio
) magmatske kamenine
) nafta
= (13 rudnine # kovine.htm
) kamen 4/
) premag
=1 12 slike 4] zelezo,jpg
0 ruda «—
) zlitine
) 2voki

Za povezavo na sliko zelezo.jpg

napisite odvisni (relativni) naslov:

napiSite neodvisni (absolutni) naslov:

(2 tocki)
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V sivo polje ne pisite.



